
Приложение 2

Творческая мастерская:
«Тряпичная кукла из старых лоскутов ткани»

Последовательность создания тряпичной куклы.
1. Родители приготовили материалы:
- 2 квадрата белой ткани (20х20) для туловища и блузки;
- один квадрат (20х20) и две полоски цветной ткани для сарафана;
- прямоугольный лоскутик для передника и треугольный для косынки;
- белые нитки;
- вата для объема;
- тесьма для пояса.
2. Педагог рассказывает о тряпичной кукле:
- О народной кукле сейчас Вам расскажу,
А если Вам понравиться, как сделать покажу.
Рукотворные куклы на протяжении веков сопровождали быт русских

крестьян. Они бережно хранились в сундуках и передавались из поколения в
поколение. Кукла делалась из оставшихся лоскутков ткани или из старой
одежды.

Малым деткам кукол шили мамы, старшие сестры, бабушки,
«…Ребенка специально обучали традиционным приемам изготовления
куклы, и лет с пяти простейшую тряпичную куклу могла сделать любая
девочка».

Главная особенность куклы, заключается в том, что сделана она без
иголки и безлика. Для ребенка кукла будет игрушкой-подружкой и оберегом
одновременно.

3. Вместе с детьми делаем куклу.
Технология изготовления куколки:
1) Берем один квадрат ткани и в середину кладём вату, старые

тряпочки, чтобы наша куколка не была слишком худой. Выполняем тугое
закручивание. Получилась скрутка - валик. Это туловище нашей куколки.

2) На уровне шеи и пояса перевязываем скрутку ниткой.
3) Берём второй квадрат ткани, в центре размещаем скрутку и кусочек

ваты, чтобы голова получилась более крупной. Завязываем на уровне шеи.
Расправляем ткань, постараемся убрать складки с лица куклы.

4)Формируем руки: определяем их длину и отмеряем размеры ладошек,
перетягиваем их ниткой, свободные уголки подвязываем вокруг туловища
ниткой на поясе, стараясь распределить ткань равномерно.

Основа нашей куклы готова. Платье нашей куклы - это наша фантазия
и творчество. Например, сарафан или передничек. Кукла готова!

4. Игровой момент: "Обнимашки" - дети рассказывают о своих
куколках и обнимают друзей, желают много хорошего!

Все куколки становятся в хоровод!
Дети с куклами становятся в хоровод и поют песенки.
5. Организуем презентацию - показ наших тряпичных кукол.


